

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дуйсеновой Акмарал Мусабековны на тему: «Публикационная активность ученых Республики Казахстан в области медицины: методология оценки, качественные и количественные показатели, механизмы мотивации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Публикационная активность (или научная активность) - это мера того, насколько активно ученый, исследователь или автор публикует свои исследования и работы в научных журналах, конференциях, книгах и других научных изданиях. Эта активность является важным показателем успеха в академической сфере и может влиять на репутацию и карьерный рост исследователя.

Публикационная активность обычно измеряется количеством и качеством публикаций. Количество публикаций отражает, сколько работ было опубликовано, а качество публикаций оценивается на основе таких факторов, как влиятельность журналов, в которых они опубликованы, количество цитирований работ другими учеными и публикаций в рецензируемых научных изданиях. Также публикационная активность может включать участие в научных конференциях, презентации и публикации абстрактов и тезисов.

Публикационная активность имеет значение не только для академической сферы, но и для привлечения финансирования и поддержки исследовательских проектов, а также для участия в научных сообществах и долгосрочной карьере исследователя.

Актуальность мотивации для публикационной активности несомненно огромна и остается важной как в академической, так и в научной среде по множеству причин: это продвижение науки и технологий, коллaborация и обмен знаниями, обеспечение качественных исследований. Публикационная активность может привести к привлечению финансирования для исследовательских проектов и лабораторий. Многие публикации в научных областях связаны с проблемами общества, такими как здравоохранение, окружающая среда, энергетика, и многими другими. Активная публикационная деятельность помогает привлекать внимание к этим проблемам и искать научные решения. Публикации играют важную роль в карьерном росте академических исследователей. Успешная публикационная деятельность может повысить репутацию исследователя, что в свою очередь может открыть новые возможности для карьеры. Мотивация для

публикационной активности остается актуальной и важной для развития науки, общества и индивидуальных научных карьер.

Научная работа в рамках диссертации Дуйсеновой А.М. посвящена изучению современных критерииев и методов оценки публикационной активности ученых и исследователей, сравнительному анализу публикационной активности ученых Республики Казахстан в области здравоохранения и разработке и внедрению на примере АО «Южно-Казахстанская медицинская академия» комплексов мер по мотивации научной публикационной активности ученых. Исследования показали эффективность внедрения мотивационных механизмов действенными мерами по повышению публикационной активности.

Цель, задачи, выводы и практические рекомендации соответствуют основополагающим положениям диссертационной работы. Научная работа в рамках диссертации выполнена на высоком научном и методическом уровне. По теме диссертации опубликовано 14 научных работ, раскрывающие основное содержание диссертационной работы, из них 2 в рецензируемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан журналах, получено одно авторское свидетельство на интеллектуальную собственность, что свидетельствует об актуальности, новине и достоверности полученных автором результатов исследования. Отдельно хотим отметить, что одна из частей диссертационной работы опубликована в научном рецензируемом журнале **Journal of Korean Medical Science (JKMS)**, входящий во 2-ой quartиль базы данных Web of Science, раскрывающий одну из основных задач диссертационной работы.

В работе раскрыты цели и представлены актуальные вопросы практического и теоретического характера в решении проблем повышения публикационной активности. Практическая ценность и новизна работы являются безусловно высокими. Автореферат оформлен в соответствии с предъявляемыми запросами и требованиями «Правил ...» к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и в полной мере отражает суть изучаемой задачи.

Диссертационная работа Дуйсеновой А.М. на тему: «Публикационная активность ученых Республики Казахстан в области медицины: методология оценки, качественные и количественные показатели, механизмы мотивации», является целостным квалификационным законченным трудом, соответствующим требованиям Высшей аттестационной комиссии при Президенте

Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой Общественного здоровья и менеджмента здравоохранения
Самаркандского государственного
медицинского университета, PhD, доцент

3.3. Аминов

